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Меры правительства Республики Корея по преодолению мирового финансового кризиса
Несмотря на сильный спад макроэкономических показателей, который Республика Корея претерпела в конце 2008г., по данным Всемирного Экономического Форума (ВЭФ)
, в стране была отмечен высокий уровень развития финансовой системы. В ежегодном рейтинге мировых финансовых центров ВЭФ за октябрь 2009г. Корея занимает 23 место (Великобритания – 1, Австралия – 2, США – 3, Сингапур – 4, Гонконг – 5, Япония – 9).  Благоприятная бизнес-среда, высокий уровень человеческого капитала, более низкие затраты на начало бизнеса, развитая инфраструктура телекоммуникаций – по этим показателям Корея получила высокие оценки. Тем не менее, остается сложным процесс получения кредитов (52 место), как для корпоративного сектора (47 место), так и для частных лиц (45)
.
В октябре 2008г. правительство Республики Корея разрабатывало план государственного бюджета на 2009г. в условиях противостояния мировому финансовому кризису. План был направлен на предотвращение негативных последствий кризиса и стимулирование роста. 
В марте 2009г. правительство Кореи пересмотрело и внесло поправки в государственный бюджет. Дополнительный бюджет составил 28 900 млрд. вон (порядка 25 млн. долларов США)
,  11 200 млрд. из которых были направлены на покрытие ожидаемого дефицита бюджета. Другая часть дополнительного бюджета (17 700 млрд. вон) - на  пять основных мер: 
1) создание новых рабочих мест;
2) поддержка малого и среднего бизнеса, независимых предпринимателей путем поощрения выдачи кредитов;
3) оживление экономик регионов страны путём улучшения объектов инфраструктуры и условий окружающей среды;
4) инвестирование в будущее развитие (к примеру, инвестиции в образование или инвестиции Кореи в проект «Новый глобальный зеленый курс»
);
5) стабилизация жизни малообеспеченных людей благодаря увеличению пособий по безработице, предоставлению жилья и помощи в получении образования. 
График 1. Доля дополнительного бюджета 2009г.
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Ист.: Finance Ministry gives out budget plan for livelihood stabilization // http://www.korea.net/News/News/NewsView.asp?serial_no=20090324012 // updated on 24.03.2009
План государственного бюджета Кореи на период 2010-2013гг., принятый в конце сентября 2009г., направлен на восстановление и рост экономики, укрепление финансовой стабильности. Правительство Кореи планировало госбюджет, основываясь на двух принципах: увеличение инвестиций в социальное обеспечение и сокращение финансирования малоокупаемых проектов, поддержка которых была начата в 2009г.
На период с 2010 по 2013гг. правительство Республики Корея прогнозирует рост годового государственного дохода на 5,6%
 и постепенное уменьшение дефицита бюджета. Также предполагается, что государственный долг будет сохраняться на уровне более 30% от ВВП
.

Правительство будет добиваться расширения налоговой базы и, соответственно, уменьшения налоговых ставок. Будут произведены изменения в предоставлении налоговых льгот: отказ в льготах наиболее высокодоходным группам населения и большим корпорациям, предоставление льгот низкодоходным группам населения, фермерам, рыбакам, малым и средним предприятиям. Дополнительными налогами будут облагаться товары, на производство которых необходимо большое количество электроэнергии.
График 2. Краткая сводка государственного бюджета за период 2009-2013гг.
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Примечание: 2009* - пересмотренный бюджет

Ист.: Short-term and mid-term plans for fiscal management: Budget plans for 2009-2013 and for 2010 // Republic of Korea Economic Bulletin. – Ministry of Strategy and Finance, Economic Information and Education Center, KDI, 2009. - Vol.31 No.10. - стр. 41,  таблица Budget plan of 2009-2013
Что касается государственных расходов, выбор проектов для инвестирования будет  зависеть от их целесообразности и затратности. 

Перенеся сильный спад в конце 2008г., экономика Кореи за третий квартал 2009г. восстановилась на 2,9 процентных пункта
 по сравнению с предыдущим кварталом, а показатели ВВП улучшились и приблизились к тем, что были до кризиса, в течение четырёх кварталов. Рост экономики Кореи был обусловлен в первую очередь значительными финансовыми вливаниями, программами по созданию рабочих мест, стимулированию внутреннего спроса (к примеру, стимулирование покупки новых автомобилей путём снижения налоговых ставок).

Однако процесс выхода из кризиса не завершен и остался ряд нерешенных проблем. 
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� Имеется в виду проект «Global Green New Deal», предложенный в докладе Программы ООН по окружающей среде, приуроченном к встрече «большой двадцатки», состоявшейся в начале апреля 2009г. Проект направлен на оживление мировой экономики, уменьшение выброса углеводорода в атмосферу и предотвращение разрушения экосистем, экологически чистое и стабильное развитие экономик разных стран, устранение крайних форм бедности к 2015г. 
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