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Анализ состояния экономики Синьцзян-Уйгурского автономного района в условиях мирового экономического кризиса
Накануне кризиса

По имеющимся данным на конец октября 2008 г. Синьцзян-Уйгурский автономный район  (СУАР) установил торгово-экономические связи со 143 странами и регионами мира. 

За первые 3 квартала 2008 г. внешнеторговый оборот Синьцзяна достиг 15,98 млрд. долл. США с приростом на 77,8%, темпы роста оказались на 50% больше среднего показателя роста объемов внешнеторговой деятельности в Китае. Объемы торговли с Казахстаном, Кыргызстаном, Россией, Таджикистаном и Узбекистаном составил 14,18 млрд. долл. США. Главными статьями экспорта являются одежда, обувь, продукты питания и т.п., импорта —   нефть, железная руда, металлолом и др. 
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По статистике регионального таможенного управления города Урумчи, общий доход от экспортной деятельности СУАР за первые три квартала 2008 г. составил 13,38 млрд. долл. США, что на 81,9% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. СУАР занимает первое место в Китае по увеличению объемов экспорта. Общий объем импорта составил 2,59 млрд. долл. США, этот показатель вырос на 59,1%. 

Несмотря на высокие объемы импорта и экспорта в прошедшие месяцы, в ноябре наблюдалось снижение объемов внешнеторговой деятельности. Это обусловлено влиянием международного экономического кризиса. Государственное таможенное управление наблюдает за развитием ситуации в торговле СУАР и принимает ряд мер для ликвидации последствий экономического кризиса.
В условиях кризиса

В конце 2008 г. торжественно праздновали прорыв в сфере внешней торговли СУАР, объем которой впервые превысил 10 млрд. долл. США.
 В этом году негативные факторы заставили всех с осмотрительным подходом относиться к тенденции развития внешней торговли. Под влиянием мирового финансового кризиса в январе 2009 г. было зафиксировано значительное снижение внешнеторгового оборота СУАР, особенно торговли со странами Центральной Азии.

Однако в последние годы собственная экономическая мощь СУАР непрерывно усиливается, количество экспортных и импортных товаров увеличивается. Развитие рынков в соседних странах и повышение качества и количества внешнеторговых предприятий стимулируют развитие внешней торговли Синьцзяна. Резкий рост объема товарооборота СУАР тесно связан с благоприятной внешней обстановкой. Страны Центральной Азии, которые соседствуют с Синьцзяном, находятся в стадии интенсивного развития и перехода к рыночной экономике, а эти процессы поддерживают высокий спрос на рынке. Это заложило прочную основу для продолжительного роста объема внешней торговли СУАР. За первые три квартала 2008 г. объем внешней торговли Синьцзяна с Казахстаном превысил 7 млрд. долл. США, с Киргизией - 5,4 млрд. долл. США с ростом на 183%. Произошел резкий рост объема товарооборота с Россией, Таджикистаном, Узбекистаном и Азербайджаном.

В соседних с СУАР странах и регионах существует большой спрос на одежду, обувь, головные уборы, бытовую технику и другие потребительские товары. Такой спрос может поддерживать рост внешней торговли Синьцзяна в текущем году и в перспективе, что будет стимулировать динамичное развитие экспорта и импорта Синьцзяна.

Кроме того, с начала текущего года ведомства по внешней торговле, таможне и госконтролю СУАР прилагают большие усилия к сохранению стабильности и гибкости политики по активизации внешней торговли, своевременно выдвигают меры для поддержания развития малых и средних предприятий, проводят  анализ и составляют прогнозы о состоянии рынков соседних стран, что позволяет предприятиям избегать рисков. По сравнению с восточными приморскими провинциями, СУАР в большей степени опирается на индустрию по освоению ресурсов, испытывает сравнительно низкую зависимость от внешней торговли. Это приводит к тому, что текущий глобальный финансовый кризис меньше действует на Синьцзян. Несмотря на это, состояние мировой экономики вносит фактор неопределенности во внешнюю торговлю Синьцзяна. 

2-я сессия Собрания народных депутатов 11-го созыва СУАР. Итоги 2008 г. и план работы на 2009 г.

7-го января 2009 г. в городе Урумчи – административном центре СУАР, торжественно открылась 2-я сессия Собрания народных депутатов 11-го созыва СУАР. На церемонии открытия сессии Председатель Народного правительства СУАР Нур Бакри выступил с отчетным докладом администрации СУАР о работе в прошлом году. В своем докладе Нур Бакри проанализировал работу в прошлом году и изложил план работы на 2009 год. Он подчеркнул, что в прошлом году в работе администрации СУАР, всемерно придерживаясь претворения в жизнь концепции научного развития, усердно осуществили план по социально-экономическому развитию и добились больших успехов в областях экономического, политического, культурного и социального строительства, и жизненный уровень народов разных национальностей явственно повысился.  Касаясь вопроса о работе в 2009 г.,  Нур Бакри высказал мысль, что  новая цель в 2009 г. уже определена: прирост ВВП - 9%, инвестиций в основные фонды – 25%, чистых среднедушевых доходов жителей в городах и поселках – 10%, чистых среднедушевых доходов крестьян  и скотоводов – 8,6%. В 2009 г. необходимо продолжить ускорение социально-экономического развития в Синьцзяне.

На 2-й сессии Собрания народных депутатов 11-го созыва СУАР намечены основные показатели социально-экономического развития Синьцзяна:

- прирост ВВП  – 9%;

- прирост общего уровня потребительских цен  – 5%;

- прирост  капиталовложений в основные фонды – 25%;

- прирост объема розничной торговли товарами широкого потребления – 16%;

- прирост объема  внешней торговли – 25%;

- прирост чистых среднедушевых доходов городских и сельских жителей – 10%. 

Превращение кризиса в возможности 

На фоне сложной и изменчивой внутренней и внешней экономической обстановки СУАР выдвинул цель по ускорению процесса по переориентированию на имеющиеся ресурсы и стремится к превращению кризиса в возможности в целях обеспечения плавного и динамичного экономического роста.

В результате анализа экономической обстановки партком и правительство автономного района указали, что глобальный финансовый кризис приводит к масштабному регулированию экономической структуры, ожидаются большие реформы в сфере регулирования распределения глобальных ресурсов.

В Синьцзяне это рассматривается как прекрасная возможность для углубления стратегии по переориентированию на те  ресурсы, которыми обладает регион. СУАР готов  развивать нефтяную и нефтехимическую промышленность, выработку электроэнергии на угле, углехимическую промышленность и стимулировать процесс по освоению и применению полезных ископаемых, залегающих в недрах региона.

На фоне спада цен на энергоносители, сырье и другие товары перед Синьцзяном встает возможность проявления геополитического преимущества для ориентации на запад, заимствования энергетики и важных ресурсов из соседних стран по низкой цене, расширения  торговли с соседними странами, и открытия континентального коридора  для транспортировки энергетических  ресурсов КНР. СУАР стремится к перемещению экспортных предприятий из юго-восточных приморских районов страны на запад Китая, освоению рынка в странах Центральной Азии, Западной Азии, Южной Азии, Восточной Европы и России. 

Руководство автономного района указало, что ныне СУАР предстоят большие возможности для ускорения развития. Во-первых, в последние годы Синьцзян уже нашел стратегию, соответствующую реальным условиям, и добился заметных успехов. Во-вторых, Синьцзян непрерывно развивает инфраструктурное строительство. В-третьих, ВВП Синьцзяна шесть лет подряд рос темпами свыше 10%, финансовая база становится более прочной, усиливается внутренний стимул и жизненная сила экономического роста, что создает более благоприятные условия для дальнейшего развития Синьцзяна.
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