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Тайвань в условиях современного экономического кризиса

  Первые упоминания о сложном экономическом положении стали появляться во второй половине 2008 г. с сообщениями о том, что правительство Тайваня гарантирует сохранность банковских вкладов без ограничений в связи со сложившейся экономической обстановкой. Тем временем обстановка в стране оставалась стабильной. В октябре 2008 г. стали появляться сообщения о том, что 80% тайваньских компаний понесли убытки в результате мирового финансового кризиса, в среднем их доход уменьшился на 19.6%. В 10% компаний указали на необходимость сокращения числа сотрудников. Более трети таких компаний обосновывают вынужденные увольнения низкими финансовыми показателями, а 30% тайваньских компаний считают увольнения необходимой мерой сокращения операционных расходов. В компаниях отмечают, что увольнения в первую очередь затронут работников с низкими показателями труда, с плохим отношением к работе, а также работающих в подразделениях, которые вносят малый вклад в развитие компании. 
 Однако 23 марта  Бюро по делам бюджета, учета и статистики при правительстве КР заявило, что уровень безработицы в феврале этого года достиг рекордного показателя с начала ведения статистики по безработице в 1978 г. По итогам февраля, на Тайване без работы остались 624 тысячи человек. В бюро отмечают, что среди безработных 138 тысяч человек приходится на возрастную категорию от 45 до 64 лет, что также стало своеобразным негативным рекордом. Общее число пострадавших в результате роста безработицы составило более 1.36 миллиона человек. В Бюро отметили, что если бы не действия правительства по трудоустройству 77 000 человек, то безработица составила бы 6.1%. Другие инициативы правительства по стимулированию внутреннего потребления и предоставлении временного трудоустройства также помогли замедлить рост числа безработных на Тайване. 

Глобальный финансовый кризис очень сильно ударил по Тайваню, основу экономики которого составляет высокотехнологичный экспорт. Впервые за последние 6 лет заказы на экспортные поставки тайваньской электроники и компьютерных комплектующих снизились на 5,56%. Общий объём экспортных заказов Тайваня за первые 10 месяцев 2008 г. составил 308.14 млрд. долларов США, что на 8.92 % ниже, чем в прошлом году. Цифры показывают снижение экспортных заказов из Китая и США, двух основных партнёров Тайваня. Так, объём заказов из Китая снизился на 22.84%, из США – на 6.99%. Это самые низкие показатели  с апреля 2003 г. Опрос тайваньских производителей показал, что 46% ожидают ещё большего снижения количества заказов, в то время как 15% надеется на увеличение числа заказов. 39% производителей считает, что ситуация не изменится. По заявлению министерства экономики, это самые пессимистичные ответы, полученные с момента начала опросов производителей. Министерство приступило к регулярному проведению подобных опросов в 1999 г. Согласно таможенной статистике, экспортные поставки Тайваня снизились по сравнению с ноябрём прошлого года на 23,3%  до 16,78 млрд. долларов США. Это самое большое снижение объёма экспорта с 2001 года. В ноябре поставки товаров в Китай и Гонконг снизились на 38,5% по сравнению с 2007 годом. 

Объёмы экспортных поставок на других направлениях также снижаются. Так, экспорт товаров в США понизился в ноябре на 14%, а продажи товаров в 6 основных стран Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) снизились на 19,6% по сравнению с ноябрём прошлого года. 

В первые восемь месяцев 2008 г. экспорт тайваньских товаров вырос на 16,8%  по сравнению с тем же периодом прошлого года, однако уже в сентябре экспортные поставки сократились на 1,6%, впервые с апреля 2004 г. В октябре объём экспорта снизился уже на 8,3% до 20,81 млрд. долларов США. В ноябре 2008 года правительство Тайваня приняло решение выделить 500 млрд. тайваньских долларов - почти 15 млрд. долларов США - на меры по борьбе с экономическим кризисом. В частности, 12,5 млрд. долларов пойдут на различные инфраструктурные проекты, а еще 2,5 млрд. - на программу выпуска специальных купонов, которые будут распространяться среди населения для стимулирования потребительского спроса. Каждый житель острова получит купон на сумму 109 долларов США и сможет воспользоваться им для приобретения товаров.

Управление по делам бюджета, учета и статистики при правительстве КР заявило, что индекс потребительских цен на Тайване достиг минимального показания за последние 6 лет, что свидетельствует о росте дефляционного давления. По данным Управления в феврале индекс потребительских цен упал на 1.31% по сравнению с тем же периодом прошлого года. Снижение индекса стало самым крупным, начиная с февраля 2003 г. По мнению Управления снижение цен на энергоносители оказало влияние на индекс потребительских цен, однако его снижение значительно больше, чем то, что возможно от снижения цен на нефть. 

В Управлении назвали снижение индекса потребительских цен на фоне рецессии «неприятным» знаковым показателем, поскольку оно свидетельствует о слабом спросе и может вести к дальнейшему циклическому негативному эффекту на экономику. 

Считается, что снижению индекса потребительских цен способствовало снижение стоимости путешествий за границу, стоимости услуг сиделок и некоторых других. В Управлении прогнозируют, что на протяжении всего года стоит ожидать дальнейшего падения индекса потребительских цен, который, возможно, снизится на максимальную величину в 1.76% по итогам третьего квартала этого года. 

Программы по выходу из кризиса


В ноябре 2008 г. На Конференции малых и средних предприятий, проходящей в Тайбэе, было отмечено, что правительство уже предприняло шаги, чтобы помочь малым и средним предприятиям в период общего экономического спада. В эти меры включается увеличение общего объёма кредитов предприятиям до 300 млрд. тайваньских долларов, или 9 млрд.  долл. США, и повышение уровня гарантий по кредитам со 100 до 120 млн. тайваньских долл. Правительство разрабатывает и другие меры, направленные, в частности, на создание позитивной «цепной реакции» между банками и предприятиями, основанной на взаимопомощи.

Премьер-министр Лю Чжаосюань призвал владельцев предприятий малого и среднего бизнеса уделять больше внимания креативности и инновационным технологиям, так как, по его мнению, именно эти две составляющие бизнеса являются ключом к успеху. Лю Чжао Сюань также заявил, что правительство приняло решение к 2012 году увеличить расходы на научные исследования до 3% от ВВП страны. 


Правительство Тайваня приняло антикризисный план по стимулированию экономики на сумму 500 млрд. тайваньских долларов (14,7 млрд. долларов США). Как сообщает издание Taipei Times, средства будут направлены на 64 инфраструктурные и социальные программы.

Пакет мер будет реализован в течение 4 лет. В 2009 г. планируется влить в экономику 150 млрд. тайваньских долларов (4,4 млрд. долларов США). При этом кабинет министров Тайваня прогнозирует, что антикризисный план увеличит ВВП в этом году на 0,97% и создаст 190-220 тысяч рабочих мест.

Сообщается, что деньги для программы власти займут в пределах страны. По словам председателя правительственного Совета по экономическому планированию и развитию Чена Тайн Джи (Chen Tainjy), соотношение долга к ВВП страны в связи с экстренным планом увеличится на 1 процентный пункт, и это «приемлемый уровень». По данным бюджетно-статистического управления правительства Тайваня, текущее соотношение долга страны к ВВП составляет 32,6%.

В следующем году правительство планирует потратить на борьбу с кризисом 160,67 млрд. тайваньских долл. (4,72 млрд. долл. США), в 2010 г. — 105,5 млрд. тайваньских долл. (3,1 млрд. долл. США), в 2011 г. — 83,6 млрд. тайваньских долл. (2,46 млрд. долл. США).

«Мы не рассчитываем на то, что Тайвань выйдет из нынешнего глобального финансового кризиса невредимым, но мы надеемся, что нам удастся, по меньшей мере, выйти из трудностей без серьёзного урона – так же, как мы сумели избежать крупного ущерба в период последнего Азиатского экономического кризиса», – заявил в декабре 2008 г. президент Ма в своём выступлении на церемонии, посвящённой 110-й годовщине учреждения Тайбэйской муниципальной средней школы Цзяньго. Президент добавил, что, начав в октябре 2008 г. с решения о полной гарантии вкладов во всех банках на Тайване, администрация приняла всеобъемлющий пакет экономических стимулов, направленных на смягчение последствий спада. 

Шаги, предпринимаемые администрацией Ма, нацелены на подхлёстывание внутреннего потребления, осуществление инфраструктурных проектов, поощрение инвестиционной деятельности частного сектора, увеличение экспорта, материальную поддержку семей с низкими доходами, создание рабочих мест, расширение программ профессионального обучения и расширение экономических связей с материковым Китаем. Как пояснил председатель Исполнительного Юаня (премьер) Лю Чжао Сюань – ключевая фигура, ведающая в правительстве вопросами экономики, в совокупности эти программы должны, по расчётам Кабинета, обеспечить прирост ВВП в текущем году на 1,64%, что позволит достичь поставленной правительством цели – добиться к концу года общего прироста ВВП за счёт всех факторов на 2,12%. 

Программа выдачи населению потребительских купонов общей стоимостью 85,7 млрд. тайваньских. долл. (2,6 млрд. долл. США) – это, пожалуй, самая заметная из всех инициатив правительства по борьбе с рецессией. «Эта программа, призванная дать импульс развитию экономики должна обеспечить дополнительный прирост ВВП в 2009 году на 0,64%», – заявил премьер Лю в ноябре на пресс-конференции в Тайбэе.

С сентября по декабрь 2008 г. Центральный банк Китайской Республики пять раз снижал базовую учётную ставку; суммарная величина снижения ставки составила 1,625%. Эти меры тоже были призваны повысить внутренний спрос и активизировать потребление. Для потребителей эти меры означали, в частности, снижение процентных ставок по ссудам на приобретение жилья и автомобилей, и это тоже поможет оживить соответствующие рынки. 

Ещё один из шагов правительства, призванный дать толчок развитию экономики, был предпринят 12 января, когда Законодательный Юань внёс изменения в Закон о налогах на подарки и наследство: прежние ставки этих налогов, достигавшие 50%, были заменены единой ставкой на уровне 10%. Этот шаг, как считает правительство, побудит местных инвесторов сохранять свои финансовые средства на Тайване либо возвращать их на остров – вместо размещения их за рубежом – и также будет способствовать экономическому росту.

Кроме того 500 млрд. тайваньских долл. (15,15 млрд. долл. США), выделенные законодателями на развитие инфраструктуры, будут в период с 2009 по 2012 год направлены на осуществление таких проектов, как расширение действующих систем массового скоростного сообщения (метро) в Тайбэе и Гаосюне, реконструкцию мостов, строительство и ремонт школ, улучшение систем канализации и модернизацию железнодорожных линий. Предусмотрено также благоустройство городских территорий – кабинет планирует потратить 400 млн. тайваньских долл. (12,12 млн. долл. США) из выделенной суммы на перепланировку и перестройку некоторых городских районов в разных частях Тайваня. Вложение правительством средств в осуществление крупных инфраструктурных проектов, по расчётам, поможет привлечь частные инвестиции в размере более 20 млрд. тайваньских долл. (606 млн. долл. США) – главным образом, в форме проектов, осуществляемых по модели «строительство–эксплуатация–передача», когда частные компании получают определённую долю доходов от эксплуатации объекта в обмен на вложение ими средств в его сооружение. 

Наряду с осуществлением проектов создания «осязаемых» объектов инфраструктуры правительство принимает меры по стабилизации и совершенствованию сектора финансовых услуг и фондовой биржи. Важнейшие из этих мер включают сокращение наполовину ставки налога на фондовые сделки с 0,3% до 0,15% на срок шесть месяцев, понижение коэффициента достаточности основного капитала, требуемого для покупки финансовыми холдинговыми компаниями казначейских акций, с нынешних 110% до 105%, поручение Тайваньской фондовой бирже и внебиржевому рынку ценных бумаг GreTai поощрять покупку котируемыми компаниями казначейских акций и приглашение местных финансовых учреждений к инвестированию свободных средств на местном рынке. 

Прогнозы выхода из кризиса

В Управлении по делам бюджета, учета и статистики определили прогнозные показатели падения ВВП по итогам 2009 г. в -2.97%. В Управлении признали, что этот год станет худшим по показателям роста ВВП в современной истории Тайваня. По прогнозам Управления, на протяжении трех первых кварталов 2009 г. ВВП Тайваня будет снижаться. Так, например, в первом квартале падение составит 6.51%, во втором – 6.85%, в третьем 2.67%, тогда как в четвертом прогнозируется незначительный прирост в 4.5%. Самое худшее в прогнозе Управления – это падение ВВП Тайваня на протяжении 5 кварталов, начиная с третьего квартала 2008 г. В Управлении отметили, что если бы не меры правительства Тайваня по стимулированию национального спроса путем «потребительских купонов» и программы инфраструктурного развития, то падение ВВП КР в этом году могло бы составить 5.74%. Таким образом, участие правительства смогло, как минимум, вернуть экономике 2.77% ВВП. 

В Управлении отметили, что падение экспорта Тайваня в 2009 г. составит 20%, в то время как импорт сократится на 26.2%.

Тайваньская экономика оправится от потрясений ко второй половине 2009 г., считает Совет по экономическому планированию и развитию (СЭПР). Ожидается, что во второй половине года экономический рост составит 2,5%. По словам заместителя председателя СЭПР Ху Чжунъина, правительство с оптимизмом смотрит в ближайшее будущее тайваньской экономики, так как принимаемые меры по её стимулированию начнут приносить плоды через несколько месяцев. Ожидается также, что индустрия информационных и коммуникационных технологий возродится ко второй половине года, в связи с растущим спросом на её продукцию. По словам Ху, нормализация отношений между двумя берегами Тайваньского пролива также поможет оживить экономику. Он отметил, что правительство намерено удерживать уровень безработицы в стране ниже 4,5% и добиваться его снижения до 3% к 2012 г. По поводу предвыборного обещания президента Ма Инцзю повысить средний доход на душу населения с нынешних 18 000 американских долларов в год до 30 000, Ху заявил, что эта цель не будет достигнута в течение ближайших четырёх лет и осуществима, самое быстрое, к 2016 г.

Тайвань неоднократно успешно выходил победителем из кризисов, и если верить Совету по экономическому планированию и развитию нынешний кризис не будет исключением, так как несмотря ни на какие кризисы золотовалютные резервы Тайваня растут. К концу 2008 г. они достигли $291,7 млрд., объявил Центробанк острова. За декабрь этот показатель возрос сразу на $11 млрд. На конец марта они достигли 300,1 млрд. долларов. По размерам валютных накоплений Тайвань занимает четвертое место в мире после материкового Китая, Японии и России. 

Назвав обрушившийся на мир экономический кризис «глобальным финансовым цунами редкой силы», президент Ма одновременно выражает уверенность в способности Тайваня оправиться от удара – и не благодаря его руководству, а благодаря «тайваньскому духу». «Стойкость и упорство людей помогут нам одолеть трудности», – сказал президент в декабре 2008 года.
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